

Принят новый закон о защите граждан от кибермошенников



1 апреля 2025г. Президент РФ В.В. Путин подписал Федеральный закон «О создании государственной информационной системы противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационных и коммуникационных технологий, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации».

Новый акт содержит комплекс мер, направленных на борьбу с преступлениями, совершаемыми с использованием современных технологий. В Федеральном законе от 1 апреля 2025 г. № 41-ФЗ предусмотрено создание специальной государственной информационной системы, которая позволит быстро обмениваться информацией между органами власти, Банком России, кредитными организациями, операторами связи и другими субъектами, утвержденными кабинетом.

Основные нововведения принятого закона:

1. Банки обязаны тщательно проверять операции по снятию наличных через банкоматы. Если возникает подозрение на недобросовестные действия, кредитные организации будут ограничивать выдачу наличных суммой до 50 тыс. руб. в сутки на 48 часов и уведомлять об этом клиента. Это должно существенно снизить риск незаконного снятия средств.

2. У граждан появится возможность назначать уполномоченных лиц, будь то родственник или знакомый, для подтверждения денежных операций.

3. При входящих телефонных звонках будет отображаться название организации, совершающей вызов, что поможет быстрее выявить спам и нежелательные звонки. Более того, сотрудникам госорганов, банков, операторов связи и прочих учреждений запрещается связываться с гражданами через иностранные мессенджеры.

4. У продавцов и покупателей на маркетплейсах появится возможность добровольного прохождения аутентификации через единую биометрическую систему.

5. От спам-звонков можно будет избавиться, подав оператору связи отказ от их получения.

6. Также закон дает пользователям возможность ввести запрет на оформление сим-карты без личного присутствия. При этом полученные сим-карты больше нельзя передавать третьим лицам - исключение из этой нормы составят только члены семьи.

Все эти меры позволят уберечь граждан от действий мошенников, а также будут способствовать сохранности их денежных средств.

Подготовлено Консультационным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» по материалам, опубликованным на сайте:
<https://www.garant.ru/>